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Пріоритетні напрями підвищення ефективності формування 

капіталу суб’єктів господарювання 

 

У ринкових умовах достатній обсяг фінансового капіталу 

підприємницьких структур є визначальним чинником активного економічного 

зростання держави, головною передумовою забезпечення безперервності 

процесу виробництва. Капітал як основа виробничого процесу визначає 

фінансовий потенціал будь-якого економічного суб’єкта та створює сприятливі 

умови для його перспективного розвитку.  

У складі стратегічних методів забезпечення фінансової безпеки 

підприємства важливу роль відіграє управління капіталом і його структурою. 

Метою стратегічного управління капіталом є задоволення потреб підприємства 
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у придбанні необхідних активів, оптимізація структури капіталу з урахуванням 

мінімізації його вартості і максимізації ринкової вартості підприємства за 

допустимого рівня ризику.  

До основних завдань стратегічного управління капіталом належать:  

– забезпечення відповідності обсягу залученого капіталу обсягу 

сформованих необоротних і оборотних активів підприємства;  

– формування оптимальної структури капіталу з позицій ефективного 

його функціонування;  

– мінімізація витрат при формуванні капіталу підприємства;  

– ефективне використання капіталу в процесі господарської діяльності 

підприємства [1]. 

 Фінансову основу діяльності підприємства становить сформований ним 

власний капітал, який визначає обсяг його чистих активів, а також потенціал 

залучення позикових коштів. Капітал характеризується простотою залучення, 

високою здатністю генерувати прибуток, а також забезпечує стійкий 

фінансовий стан підприємства і знижує ризик банкрутства.  

Процес глобалізації трансформує природу фінансового капіталу таким 

чином, що грошова складова відокремлюється від продуктивної та самостійно 

функціонує і розвивається, модифікуючи промисловий капітал, який стає 

другорядним і залежним від реалізації і тенденцій грошової складової 

сучасного фінансового капіталу. Він стає не просто грошима, а активом, 

призначеним для руху на будь-якій території і в будь-який час.  

Таким чином, пріоритет при здійсненні економічної діяльності надається 

управлінню рухом фінансових потоків, а в умовах глобалізації процес 

відділення капіталу – власності від капіталу – функції завершується, і 

фінансовий капітал перетворюється в «чисто грошовий капітал» з 

функціональними завданнями [2].  

Головними із зазначених завдань визнаються створення великих 

економічних просторів і прискорення змін економічних відносин, параметрів та 

інститутів, що дає глобальному фінансовому капіталу можливість за 

допомогою формування і підконтрольного використання особливого роду 

міжсуб’єктних утворень – великих економічних структур забезпечувати 

широкомасштабне і багаторівневе господарське домінування і постійний 

приплив характерного для нього доходу – фінансової ренти [3].  

В межах кругообігу капіталу продуктивний капітал здійснює організацію 

та безпосереднє створення продукту. Включає в себе не тільки необхідні для 

виробництва засоби виробництва і робочу силу, а й технології, інформацію. 

Роль фінансового капіталу полягає у забезпеченні постачання процесу 

виробництва необхідними факторами виробництва, а також, у вирішенні 

проблеми залучення інвестицій. Товарний капітал забезпечує реалізацію 

готової продукції, відшкодування понесених витрат і безперервність процесу 

виробництва.  

У свою чергу, фінансовий капітал знаходитися в певному співвідношенні 

з виробничим капіталом. Тому основне призначення всіх форм фінансового 

капіталу – організація та обслуговування грошового обігу, значною мірою для 
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вишукування внутрішніх резервів з метою забезпечення безперервності 

відтворювального процесу замкнутої господарської структури.  

Багатофункціональність фінансового капіталу дозволяє розглядати його 

як критерій прийняття оптимальних управлінських рішень, що мають 

стратегічний характер, основне джерело формування фінансових ресурсів, 

показник ефективності діяльності (зростання ринкової вартості комерційної 

підприємства), характеристику інвестиційної привабливості та рівня організації 

системи внутрішнього контролю підприємства.  

Отже, процес оптимізації структури капіталу необхідно здійснювати в 

такій послідовності: 

– аналіз складу капіталу в динаміці за декілька періодів (кварталів, років), 

а також тенденцій зміни його структури, рівень прибутковості поточної 

діяльності, податкове навантаження на підприємство тощо;  

– оцінка основних факторів, що визначають структуру капіталу (галузеві 

особливості господарської та фінансової діяльності, стадії життєвого циклу 

підприємства, кон’юнктура товарного і фінансового ринків тощо);  

– оптимізація структури капіталу за критерієм максимізації рівня 

фінансової рентабельності. 
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В теперішніх умовах характерної актуальності дослідження набуває 

вдосконалення механізмів рефінансування, саме в той час коли банківська 

система України перебуває у кризовому стані. При потребі підтримки 

ліквідності комерційні банки за своєю ініціативою можуть адресуватися до 

НБУ за кредитами рефінансування. Втім дані кредити рефінансування можуть 

отримати не усі комерційні банки, а лише ті, що дотримуються встановлених 

вимог НБУ. 
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